

系统神学:圣经论 个案研究

by

Job Yang,Kelly Yang,Jessie Lee,Hannah Zhang,David Wu,Chi Yang,Anne Yang

8/3/15

讀了這位女士的信，在信主多年後，有一些不尋常的經驗，沒有按神完全啟示的聖經來更認識神，辨別這些所謂的“屬靈經歷”是否是符合聖經，我們所遇到的是否是從神而來，祇依靠一些講道來餵養靈命，永遠無法體驗神的同在。基督教信仰與其他宗教最不同的地方就是信徒所追求的不是一些善行哲理信念，而是要親自建立與神的關係。這關係將是決定我們在世渡日，能否在遇見危難之時，心中仍有平安，仍能在主裏站立得穩的關鍵。唯有研讀聖經、禱告才能建立與神親密的關係。從信中看來，這位女士沒有讀經建立與神親近關係的習慣，沒有以神的話語作為靈命喂養的唯一來源，沒有在聖經中尋求及順服神的旨意。她追求的是外在的感覺 — 以屬靈澆灌的感覺為得救的憑據，依靠自己的行為 — 禁食來換取神施恩醫治與同在的體驗。我們必須有順從的心并按著神的話語生活，才會真正的體會到神真實存在和祂話語的純全，經歷挑戰，有聖經的話語提醒我們如何去克服，得到靈命的成長，有一些神的樣式，在整個的過程中就是所謂的“遇到了神”。遇見神應會讓我們更清楚自己內心世界是否合神的心意，跟隨神，會讓我們更親近神，有神同在的平安與喜樂。這位女士受到神的光照，反倒不被教會接納，應該回到聖經中，查驗她的體會是否真是從神而來。若是這領會能在聖經中得到印証，就該尋找另一所傳神福音的教會，與其他的弟兄姊妹一起服事神。若不能在聖經中找到神話語的支持，就該回到神面前，認罪悔改，把主權交給神，靠著神的話語，重建與神的關係。

聖經是集口了所有神藉自己、先知、使徒所說一切啟示我們能認識祂、尊崇祂、明白祂旨意、順服祂的教導，並有全然真實可信真理的一本書。按照聖

經的特性知道聖經清楚陳述神的救恩計劃、如何接受救恩及信主後如何維持屬靈生命成長所需的一切經文。研讀聖經不但能使我們真明白福音，面對我們日常生活中的困難和欠缺，聖經亦有充足神的話語，使我們能得到激勵去克服和得供應。面對任何人給予的建議，在聖經中可找到神的話語，用來查驗這些建議是否可以信任的依據。這位女士按自己的方法試著尋求從神來的平安和喜樂，卻無法真認識神，生活中的苦，永遠無法解決。應該把所有追求的注意力，集中在研讀聖經上，藉靈修、禱告與神親近，經歷神。

若我能給予建議，必先帶領她真正認識並接受神，藉著每日的讀經及禱告，成為與神有關係的兒女，有神永遠同在的確據。有聖靈內住，讀經才能真明白神的應許及神所設立生活的準則。對神的話語，不至於斷章取義，隨己意曲解而陷入困境，誤以為神放棄了她。生活中遇見困難是理所當然，可以直接在聖經中尋找答案，唯有靠平日與神建立的親密關係信任神，順服在祂的旨意下，才能戰勝各樣的試探和試煉。神是藉著每次經歷來塑造我們，使我們靈命增長，能更認識神，更信靠神。我們身體的疾病，不一定是由罪而生。她和弟弟都有糖尿病，有遺傳性或體質引起的可能性存在。在約翰福音第九章紀錄了耶穌醫好生來是瞎眼的，當祂回答門徒想要知道瞎眼的原因時說得很清楚。約翰福音九章三節說：也不是這人犯了罪，也不是他父母犯了罪，是要在他身上顯出神的作為來。當我們遇到病痛，可以自省是否有得罪神的地方，是否生活習慣需要修正。有罪認罪，有錯就改。無論這病是否是從神而來，為要使我的經歷成為別人的祝福，或是為彰顯榮耀神，都要謙卑讚美地接受，因在困境中能叫我們更依賴神，更親近神，叫我對神的信心增長。神有醫治的主權，但決不是按人的方法和時間。

太極拳、武術可以是活絡筋骨的方法之一，但其起源的中心思想是人與天地萬物合諧的概念，也會加上用意念來控制運氣，擴大氣場等，對屬神的兒

女，就變得不合適了。靈命不夠成熟，不能分辨何時停止的人，最好不要開始。猶如保羅所說，凡事皆可行，但不都有益處。多禱告求智慧。運動的方式很多，會選擇不做，免得成為那些對太極拳、武術有研究人的拌腳石，見神面時，無法交代。氣功應該不是運動，加添了不少佛教、道教等用意識、呼吸自我控制、冥想、放空，容易受邪靈的侵入，不能練。

身體有病就醫是應該的，遵守醫生的指示服用藥物，才是當行之道。聖經上有禁食禱告的例子，主要的目的是為了能專心尋求神，有的是認罪、反省與神的關係、為國家、為自己尋求前面的方向，但禁食和專心迫切禱告是分不開的，不能祇禁食。有些人的身體狀況是不合適禁食禱告，如懷孕或有糖尿病患者。如果禁食禱告的動機不是合神的心意，再長也無用，何況想用禁食作為與神交換條件的籌碼，神絕對不會因此妥協祂的旨意。

當我們遇見主，認罪悔改，接受神為我們的救主，祂就永住在我們心中，永不離開。耶穌在約翰福音十五章中告訴我們：「常在我裏面的，我也常在他裏面」。每日讀經禱告，日日更新，當我們的心思意念中愈來愈多像耶穌基督，愈來愈少我自己，就可知道，不用再尋找，神是一直在我們心中引導我們。屬靈的經歷大多是外在感官上的體會，這樣的經驗雖然美好，但不能長久也不能幫助我們靈命的成長。該追求的是和神親密的關係，在生命中因依靠神而有的更新，經歷神的同在與扶持，使我們信心增長的經歷。羅馬書第十章十七節講到，信道是從聽道來的，聽道是從基督的話來的。我們建議她多讀聖經。